

Hortausschuss Protokoll vom 6.06.2018, Beginn 16.15 Uhr

Anwesend:

Frau Eilke, Frau Schön (Hort Ruppiner Rasselbande)

Frau Lange (Träger)

Herr Bremer, Frau Steenwerth, Frau Ujkani (ab 16.25 Uhr) (Elternvertreter)

Entschuldigt: Frau Gillwald, Frau Seidel, Frau Grahl (Elternvertreter)

Begrüßung durch Frau Eike

1. aktuelles/ Reflektion der letzten Wochen, Frau Eike berichtet:

- Elterngespräche erfolgt, wenig Gespräche von den Eltern eingefordert, durch Kurzgespräche (Tür- & Angel-Gespräche) wird vermutet dass kein Bedarf vorhanden ist
- Schülerin hat sich als ehrenamtliche Helferin im Hort beworben, als Vorbereitung für eine evtl. Ausbildung
- Zufriedenheitsumfrage wurde überarbeitet, der Vorschlag von Frau Gillwald zu den Öffnungszeiten wird mit aufgenommen und wird per Mail in der nächsten Woche versandt und an der Anmeldung ausgelegt
- Kinderrat befragt parallel die Kinder zu anderen Themen, auch die Erzieherinnen werden durch den Kinderrat befragt

2. Aktionen der letzten Wochen:

- Teichfolie erneuert und den Teich neu angelegt
- 23.05. kurzfristiger Arbeitseinsatz, viel geschafft mit ca. 30 Eltern, u.a. wurden die „Pferdekoppel“ und das Kräuterbeet erneuert, die Sitzecke mit den Paletten aufgestellt
- Flohmarkt am 01.06. wurde nicht so stark genutzt wie sonst, vermutlich war es zu heiß, da es Kindertag war gab es für alle als Überraschung ein Eis
- Baden im Waldbad: 15 Kinder können max. mitgehen, Information als Mail an die Eltern mit Anhang für die Erteilung der Badegenehmigung, ca. 1 Stunde Aufenthalt im Bad; Start erfolgt um 13.30 im Hort, gegen 15.30 Uhr ist die Rückkehr in den Hort
- Theatergruppe:
„altes“ Stück wird im Seniorenbeirat aufgeführt
neues Stück zu den Projekttagen in der Schule und auf dem Hort-Sommerfest am 22.06.2018
- am 21.06.2018 Projekttag im Hort zum Tag des Forschers mit dem Thema: in Bewegung
- Obstpause:-es kommt aktuell wenig Obst im Hort an
einige Kinder klagen über Hunger, daher soll das Angebot erweitert werden um Zwieback, Knäckebrötchen und Fillinchen

3. Planungen/ zukünftige Termine:

- am 11.10. kommt der ADAC mit der Verkehrserziehung Adacus für die neuen Erstklässler den Hort

- Planungen für die Weihnachtsausflüge sind bereits gemacht und erste Ausflüge auch schon gebucht:
 1. Klassen ABC-Show
 2. Klassen Frierichstadtpapalst und evtl. Monbijoupark
 3. Klassen Bowling

- am 24.09. (Mo) Teamtag
Thema: Gestaltung des Außengeländes
Genehmigung zur Schließung an dem Tag durch den Hortausschuss erteilt
- Lärmschutz im Flur
Arbeiten dazu sollen voraussichtlich im Sommer 2018 erfolgen
- Handynutzung im Hort
Diskussion unter den Erzieherinnen im Augenblick
gemeinsames Treffen mit den Elternvertretern geplant zum größeren Austausch zu dem Thema, Kinderbefragung und Elternbefragung

4. Sommerferien

- 22 Anmeldungen erfolgten verspätet, Kinder können an Ausflügen nicht teilnehmen
- Ferienplan incl. der vorgeschlagenen Finanzierungen durch den Hortausschuss genehmigt
- um VBB-Gruppenfahrkarten zu ermöglichen, wird den Eltern durch die Elternvertreter die Möglichkeit der frühzeitigen Bezahlung gegeben (Ersparnis für die Eltern, da ansonsten jedes Kind Einzelfahrscheine erwerben muss.)

5. Anfrage einer Familie zur Hortwegbegleitung

die Familie wünscht sich eine Begleitung über das 1. Schuljahr hinaus, dazu wurde von ihnen ein Elternbrief in der Schule verteilt, um den Bedarf anderer Familien abzufragen

Gespräche mit Frau Eilke zum Thema sind erfolgt

Die Familie interessiert die Frage inwieweit mit anderen Trägern dazu Gespräche geführt wurden.

Gespräche wurden wiederholt geführt mit dem ASB und Mikado der Träger bleibt bei Begleitung der Erstklässler

6. Kinder der künftigen 4.Klassen

- Alternative zum Hort und zu Hausaufgaben und mehr in der Kästner-Grundschule ist in der Poststraße ASB vorhanden
- Logistik wie die Kinder dorthin kommen ist noch in Klärung

7. Sommerfest 22.06.2018 von 14.30 - 17.30 Uhr

- Theateraufführung beginnt bereits um 14.00 Uhr
- Planungen weitestgehend abgeschlossen
- nochmalige Mail an die Eltern wegen geringer Standbetreuung mit der Einladung zum Sommerfest
- großer Grill wird, wenn möglich, in der Kästern-GS ausgeliehen

Ende der Sitzung 17.45 Uhr
Ende des Protokolls
Falkensee, 06.06.2018 Angelika Steenwerth